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Ανακοίνωση του Υπουργείου Παιδείας αναφορικά με τις διευθετήσεις 

για τη φοίτηση των παιδιών από την Ουκρανία στα δημόσια σχολεία 

 

Έχουν γίνει οι απαραίτητες διευθετήσεις για την υποδοχή όλων των παιδιών  

από την Ουκρανία στα δημόσια σχολεία 

 

Η Κυπριακή Δημοκρατία, όπως και τα άλλα κράτη μέλη της ΕΕ παρέχει προστασία σε 

Ουκρανούς πολίτες που καταφθάνουν στο έδαφός της για περίοδο ενός έτους. Ως εκ 

τούτου, οι Ουκρανοί πρόσφυγες που φτάνουν στην Κύπρο, έχουν όλα τα δικαιώματα που 

απορρέουν από αυτή την απόφαση, όπως πρόσβαση σε ιατροφαρμακευτική περίθαλψη, 

εκπαίδευση, στήριξη για στέγαση κ.ο.κ. Για τον σκοπό αυτό θα πρέπει να αποτείνονται 

στις αρμόδιες Υπηρεσίες του Κράτους, στο Υπουργείο Εσωτερικών, προκειμένου να 

αποκτήσουν το προβλεπόμενο καθεστώς προστασίας.    

 

Στο πλαίσιο αυτής της πολιτικής το Υπουργείο Παιδείας, Πολιτισμού, Αθλητισμού και 

Νεολαίας (ΥΠΠΑΝ) έχει προχωρήσει σε σχεδιασμό για την υποδοχή μαθητών και 

μαθητριών από την Ουκρανία στα δημόσια σχολεία, σε όλες τις βαθμίδες. Τα παιδιά που 

έρχονται από την Ουκρανία μπορούν να εγγραφούν στα δημόσια σχολεία αναλόγως της 

ηλικίας τους και εκεί θα τύχουν της ανάλογης υποδοχής και στήριξης. 

 

Παράλληλα, το Υπουργείο έχει προβεί σε συνεννοήσεις με την Πρεσβεία της Ουκρανίας 

στην Κύπρο και, λαμβάνοντας υπόψη την πιθανή επιθυμία αριθμού μαθητών/τριών να 

συνεχίσουν να παρακολουθούν εξ αποστάσεως το εκπαιδευτικό πρόγραμμα του 



Υπουργείου Παιδείας της Ουκρανίας, θα παρέχει ειδικές διευκολύνσεις, πρόσθετα στην 

κανονική φοίτηση στα δημόσια σχολεία, για τους μαθητές και μαθήτριες που θέλουν να 

συνεχίσουν να παρακολουθούν το ουκρανικό εκπαιδευτικό πρόγραμμα. Προκειμένου να 

εξυπηρετηθεί ο σκοπός αυτός, το Υπουργείο προέβλεψε για τη διάθεση συγκεκριμένων 

χώρων σε σχολεία σε κάθε πόλη. Οι ενδιαφερόμενοι/ες μπορούν να λάβουν πληροφορίες 

για το πρόγραμμα αυτό και να δηλώσουν το ενδιαφέρον τους στο σχολείο όπου θα 

εγγραφούν.    

 

Υπενθυμίζεται ότι σύμφωνα με τη νομοθεσία που ισχύει στην Κυπριακή Δημοκρατία, όλα 

τα παιδιά πρέπει να εγγραφούν σε σχολεία. Ως εκ τούτου, οι ενδιαφερόμενοι γονείς από 

την Ουκρανία θα πρέπει να αποταθούν στο σχολείο της περιοχής όπου είναι η διαμονή 

τους για την εγγραφή των μαθητών/τριών και για να έχουν την απαραίτητη πληροφόρηση. 

  

Το ΥΠΠΑΝ προνοεί για τη διάθεση θέσεων σε σχολεία αναλόγως της εκδήλωσης 

ενδιαφέροντος και όλα τα παιδιά που θα παρουσιαστούν θα ενταχθούν σε σχολεία. Στις 

περιπτώσεις εκείνες που θα δημιουργηθούν τοπικά επιπρόσθετες ανάγκες, το Υπουργείο 

θα μεριμνήσει για να καλυφθούν. Μέχρι στιγμής όλοι οι ενδιαφερόμενοι γονείς που έχουν 

αποταθεί σε σχολεία έχουν εξυπηρετηθεί.   

 

Σημειώνεται, τέλος, ότι οι ενδιαφερόμενοι/ες μπορούν επίσης να λαμβάνουν πληροφορίες 

καλώντας στο Κέντρο Τηλεφωνικής Εξυπηρέτησης για Ουκρανούς Πρόσφυγες, από τις 

8π.μ. μέχρι τις 8μ.μ. καθημερινά, ως ακολούθως:  

 Για κυπριακούς αριθμούς: 1477  

 Για ξένους αριθμούς: +357 22 285777 

 

 

 


